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             ATA Nº. 2774-002-2021 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 06 DE JANEIRO DE 2021.         

Aos seis dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e um, às 19h30, na Sala Fernando Ferrari, 

sob a presença do Excelentíssimo Presidente Walter Renato Menezes, e a presença dos demais 

Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT), Bruno Altamir Ortiz Pinheiro (PTB), Eduardo Serdotti (PTB), 

Enio Dias Barcellos (PT), Everson Moraes Gonçalves (MDB), Fábio Polenz Parnov (MDB), 

Graziela Marafiga Kaus (PT), Hielderson Alves Panciera (DEM), José Cláudio Moura Alves (PTB) e 

Maikel Ribas Marconato (PSB). Totalizando ONZE O NÚMERO DE VEREADORES 

PRESENTES. O Presidente deu início a presente Sessão Ordinária, solicitando ao Ver. Artêmio que 

faça a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Após o Presidente solicita ao Secretário Ver. 

Hielderson que faça a leitura do expediente recebido. Recebido do Poder Executivo PL nº. 155/2020 

que autoriza o Poder Executivo a contratar temporariamente em caráter excepcional 07 educadores 

especiais; PL nº. 156/2020 que autoriza o Poder Executivo a contratar temporariamente em caráter 

excepcional 15 monitores; PL nº. 157/2020 que altera a denominação do cargo de Coordenador do 

NASF, criado pela Lei nº. 2775, substitui o seu anexo único; PL nº. 001/2021 que prorroga o prazo 

de contratação estabelecido pelo Art. 1º da Lei nº. 2924 para atender necessidade de interesse 

público; PL nº. 002/2021 que prorroga o prazo de contratação estabelecido pelo Art. 1º da Lei nº. 

3086 para atender necessidade de interesse público; recebido do Ver. Walter, ofício comunicando a 

nomeação da Srª. Priscila Panciera Martini, no cargo de Diretora Legislativa a partir do dia 

05/01/2021; recebido da Verª. Graziela, ofício solicitando a nomeação da Senhorita Marília 

Dallaporta no cargo de Assessora da Bancada do PT, a partir de 04/01/2021; recebido do Ver. 

Hielderson, ofício solicitando a nomeação da Srª. Cirana Ziegler Krusche no cargo de Assessora da 

Bancada do DEM, a partir de 04/01/2021; recebido do Ver. Bruno, ofício informando que a partir do 

dia 06/01/2021 assumirá o cargo de Secretário Municipal de Saúde, ficando automaticamente 

licenciado do cargo de Vereador; recebido do Ver. Everson, ofício solicitando alteração no texto de 

protocolo das sessões, alusivo a leitura no momento religioso, observando o laicismo assim como a 

liberdade de pensamento e cultos religiosos assegurados no Art. 5º da Constituição Federal, 

observando o combate ao etnocentrismo e a intolerância religiosa, peço assim que as mensagens 

religiosas lidas nessa Casa tenham como fonte de leitura além da Bíblia Sagrada, qualquer outro livro 

religioso ou texto filosófico com relação ao transcendente, respeitando assim a pluralidade e livre 

orientação religiosa de cada parlamentar e grupos sociais; recebido do Ver. Fábio Pedido de 

Providências, que a Administração Municipal adquira para a Secretaria de Desenvolvimento 

Econômico, Agricultura e Meio Ambiente os seguintes equipamentos para uso das Associações de 

Pequenos Produtores Rurais: Plantadeira de Milho; Siladeira; Pé de Pato para frouxar terra; recebido 

do Ver. Enio Indicação, que a Administração Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 

Trânsito, estude a possibilidade para quando houver a revitalização da Avenida Maurício Cardoso, o 

expurgo asfáltico retirado da mesma seja colocado na Rua José Moreto Xavier Paim, antiga estrada 

do Faxinal. Solicita se possível à adição de piche asfáltico no expurgo para a melhor compactação da 
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mesma. Que este custo seja incluído no contrato a ser firmado com a possível empresa; recebido do 

Ver. Enio Indicação, que a Administração Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras 

realize o seguinte pedido de providência: que seja substituída a tubulação antiga que se encontra 

obstruída, por tubulações com espessura maior, no encontro das Ruas Henrique Nascimento Maier 

com a Rua Waldemar Bagolin, em frente ao CRAS – Centro de Referência e Assistência Social, no 

Loteamento Paulo Tietze; recebido do Ver. Maikel ofício informando que a liderança da Bancada do 

PSB será exercida pelo Ver. Maikel; recebido do Ver. Fábio ofício informando que a liderança da 

Bancada do MDB será constituída pelo Ver. Fábio como líder e Ver. Everson vice-líder; recebido do 

Ver. Hielderson ofício informando que a liderança da Bancada do DEM será exercida pelo Ver. 

Hielderson; recebido da Verª. Graziela ofício informando que a liderança da Bancada do PT será 

constituída pela Verª. Graziela como líder e Ver. Enio vice-líder”. Após o Presidente coloca em 

discussão e votação a Ata nº. 2772, não havendo manifestações a mesma é aprovada por 

unanimidade. O Presidente coloca em votação a Ata nº. 2773, não havendo manifestações a mesma é 

aprovada por unanimidade. Matérias dos Senhores Vereadores e Senhora Vereadora, Pedido de 

Providências nº. 17909 do Ver. Enio, que a Administração Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Obras realize o seguinte pedido de providência: que seja substituída a tubulação antiga 

que se encontra obstruída, por tubulações com espessura maior, no encontro das Ruas Henrique 

Nascimento Maier com a Rua Waldemar Bagolim, em frente ao CRAS – Centro de Referência e 

Assistência Social, no Loteamento Paulo Tietze, fala que “este pedido já passou pela Casa em 2018, 

desde 2017 neste local estão acontecendo alagamentos pelo fato da canalização ser fina, não é uma 

obra grande, com poucos recursos soluciona o problema”, a matéria é aprovada por unanimidade. 

Pedido de Providências nº. 17916 do Ver. Fábio, que a Administração Municipal adquira para a 

Secretaria de Desenvolvimento Econômico, Agricultura e Meio Ambiente os seguintes equipamentos 

para uso das Associações de Pequenos Produtores Rurais: Plantadeira de Milho; Siladeira; Pé de Pato 

para frouxar terra, fala que “existe uma grande demanda de serviços a serem executados no interior 

que precisam do Poder Público, fala que existem equipamentos que nem são muito caros, não pode a 

Administração ficar apenas dependendo de recursos federais e estaduais, também pode gastar 

recursos municipais neste sentido, fala que muitas vezes o agricultor não tem recursos para comprar 

os equipamentos necessários, mas estes equipamentos poderiam ser adquiridos pela Administração 

para trabalhar em conjunto com as associações de produtores rurais”, a matéria é aprovada por 

unanimidade. Indicação nº. 17901 do Ver. Enio, que a Administração Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Obras e Trânsito, estude a possibilidade para quando houver a revitalização 

da Avenida Maurício Cardoso, o expurgo asfáltico retirado da mesma seja colocado na Rua José 

Moreto Xavier Paim, antiga estrada do Faxinal. Solicita se possível à adição de piche asfáltico no 

expurgo para a melhor compactação da mesma. Que este custo seja incluído no contrato a ser 

firmado com a possível empresa, fala que “esta indicação visa beneficiar os moradores do local, o 

custo para esta melhoria é muito baixo”. Com a palavra Ver. Bruno fala que “não tem dúvidas, de 

que os expurgos serão utilizados nas ruas de nossos bairros, fala que não vê a possibilidade de fazer 

um aditivo contratual porque o projeto é bem específico”, a matéria é aprovada por unanimidade. 
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Comunicação de Lideranças, com a palavra Verª. Graziela “solicita à população que se cuide, 

porque não há poder público que vai consertar o estrago que esta pandemia vai fazer, se a população 

não se cuidar”. Com a palavra Ver. Fábio fala que “o MDB conta com um reforço fora de São Pedro, 

um reforço na Assembléia Legislativa, o Roberto Fantinel que conseguiu vinte e nove mil votos, 

ficando de suplente, mas com a posse do Prefeito Sebastião Mello em Porto Alegre e do Prefeito 

Fábio Branco em Rio Grande e com a desistência da suplente Nádia, o Roberto Fantinel assume uma 

cadeira na Assembléia, com certeza será um reforço importante para a região central”. Com a palavra 

Ver. Maikel fala que “está ocorrendo uma reestruturação no partido, o Presidente Diego solicitou que 

fizesse uma comissão provisória para uma harmonia de trabalho, fala que não nasceu dentro da 

política e tem atitudes próprias em prol da comunidade, fala que teve uma reunião com as Deputadas 

Liziane e Franciane Bayer e teve o apoio das deputadas para a reestruturação”. Com a palavra Ver. 

Hielderson fala que “agradece ao partido e aos candidatos do partido que disponibilizaram o nome, o 

partido já é grande no município, e a tendência é ficar ainda maior, fala que já teve outras 

experiências na Câmara, mas agora o mandato é seu, fala que estará aberto a disponibilizar a vaga a 

candidatos do partido, para experimentarem esta vivência, isto é muito importante para a união do 

partido”. O Presidente abre espaço destinado à formação das comissões: Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação Final (CCJRF) fica com a seguinte composição: Ver. Fábio como Presidente e 

Ver. Everson como Relator, revisores José Cláudio, Graziela, e Maikel: Comissão de Orçamentos e 

Finanças (COF) fica com a seguinte composição: Ver. Hielderson como Presidente, Ver. Eduardo 

como Relator, Ver. Enio como revisor. Após o Presidente Baixa para as Comissões o seguinte: PL 

nº. 155/2020, PL nº. 156/2020, PL nº. 157/2020, PL nº. 001/2021, PL nº. 002/2021. Ordem do Dia, 

o Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 155/2020 que autoriza o Poder Executivo 

a contratar temporariamente em caráter excepcional 07 educadores especiais, com pareceres 

favoráveis o projeto vai à discussão, com a palavra Verª. Graziela fala que “como professora, sabe da 

importância dos educadores especiais nas escolas, além do mais, é um direito das crianças portadoras 

de necessidades especiais, fala que o município tem que fazer concursos para esta área”, o projeto é 

aprovado por unanimidade. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 156/2020 que 

autoriza o Poder Executivo a contratar temporariamente em caráter excepcional 15 monitores, com a 

palavra Ver. Everson Relator da CCJRF fala que “a comissão observou uma diferença de valores no 

anexo, existe um impacto orçamentário para 12 servidores, mas estão pedindo 15 servidores, o 

projeto fica com a comissão”. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 001/2021 

que prorroga o prazo de contratação estabelecido pelo Art. 1º da Lei nº. 2924 para atender 

necessidade de interesse público, com a palavra Ver. Everson fala que “o projeto recebeu parecer 

desfavorável do jurídico, mas a comissão entendeu por liberar o projeto para discussão por ser de 

interesse público”, com pareceres favoráveis o projeto vai à discussão, com a palavra Ver. Fábio fala 

que “os Vereadores da comissão tiveram que ter um posicionamento sobre a legalidade do projeto, a 

decisão acabou sendo mais meritória do que segura legalmente, a Constituição Federal delega 

poderes aos municípios para de acordo com suas leis específicas legislar sobre o assunto, fala que em 

janeiro/2019 foi feita uma lei autorizando a contratação de 03 médicos I 40horas, em caso de não 
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conseguir, poderiam ser contratados 06 médicos II de 20 horas, fala que esta foi uma lei que trouxe 

avanços nas contratações, nossa legislação não deixa claro as questões de prorrogação dos contratos 

por mais de 24 meses, por isto, a decisão da comissão foi mais meritória e política pelo interesse 

público, não podemos deixar o município sem estes profissionais”. Com a palavra Ver. Walter fala 

que “em uma época de pandemia, com dificuldades de encontrar profissionais médicos a disposição 

no mercado, em São Pedro por um fato colocado em lei, estamos correndo o risco de abrir mão de 

dois profissionais da área, e o município “ter que sair a cata” de médicos em uma época em que não 

se encontra este profissional no mercado, o Executivo de modo transparente envia este projeto para a 

Casa, para que havendo concordância, estes profissionais possam ficar, não podemos medir esforços 

para ficar com estes profissionais a disposição da comunidade”, o projeto é aprovado por 

unanimidade. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 002/2021 que prorroga o 

prazo de contratação estabelecido pelo Art. 1º da Lei nº. 3086 para atender necessidade de interesse 

público, com pareceres favoráveis o projeto vai à discussão, com a palavra Verª. Graziela fala que 

“tanto os projetos da saúde quanto os da educação, entrou em contato com as pessoas dos setores 

para entender melhorar, além do que veio escrito, fala que não compactua deste processo de 

contratos por muito tempo, que o município possa pensar em relação a concurso público para estas 

áreas, o voto vai ser favorável em função da pandemia”, o projeto é aprovado por unanimidade. Não 

havendo nada mais a tratar, encerro a presente Sessão Ordinária, e convoco os Senhores Vereadores 

e Senhora Vereadora para a Sessão Ordinária do dia 15 de janeiro, às 19h00, na Sala Fernando 

Ferrari. E para constar foi degravada a presente Ata, que eu Giovani D’ Avila Pedroso Agente 

Legislativo.....................................redigi e após discutida e aprovada vem assinada pelo Secretário 

Ver. Hielderson Alves Panciera.............................................. e o Presidente Ver. Walter Renato 

Menezes............................................................. 

 

 


